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Corrigé exercice 114 :
1. a. Ona P(2;0;0), Q(0;0;2) et £(3;3;3).
-2 —2
b. On a d’abord Pléj 0 | et P_l)% 4 |. 7 est normal au plan s’il est ortho-
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gonal aux vecteurs Pﬁ et ﬁ donc si i @
n-PR=0
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—24+2c=0 =1
On obtient +ec soit ¢ done 7 -1
—24+4b+6¢c=0 =—1
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c¢. Comme 77 est normal au plan (PQR), une équation de ce plan est de la forme
r—y+z+d = 0. Comme P appartient au plan, on obtient que 2—0+0+d = 0,
d’ou d = —2. Ainsi, x — y + z — 2 = 0 est bien une équation du plan (PQR).

2. a. Un vecteur directeur de la droite A est donc 77. Comme cette droite passe par
2(3;3;3), on obtient la représentation paramétrique suivante :

r=t+3
y=—-t+3 ,teR.
z=t+3

b. On injecte les coordonnées de la représentation paramétrique dans 1’équation
du plan et on obtient (t+3) — (=t +3) +t+3 —2 =0, soit 3t = —1 et donc

t = ——. En remplacant la valeur de ¢ dans la représentation paramétrique, on
8 10 8
btient I
obtien (3 3 3>

c. Le repére étant orthonormé :

8\ 2 10\? 8\ 2 I 1 1 3
Or=./(3-2 3- — 3—2) =4/ =22
\/< 3>+< 3)+( 3) 0993

3. a. 6—4+0—2=0 donc le point J appartient bien au plan (PQR).
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b. OnaJK | 2| et Cﬁ 4 |. On remarque que Cﬁ% = 2J K. Comme ces vecteurs
2 4
sont colinéaires, on en déduit que les droites (JK') et (QR) sont paralléles.

c. En utilisant le fait que les droites (JK) et (QR) sont paralléles et que J ap-
partient au plan (PQR), on obtient le résultat suivant.
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